



12月7日，皇马队球员本泽马在比赛中头球得分。新华社/路透

欧冠16强全部产生

波尔图队和塞维利亚队获最后两席

新华社伦敦12月7日电(记者王子江)欧洲冠军联赛小组赛7日全部结束后产生了16强，波尔图队和塞维利亚队成为最后两支出线的球队；多特蒙德队在两球落后的情况下以2:2战平皇家马德里，锁定F组第一。

本泽马在第28分钟和53分钟连进两球，为客场作战的皇马以2:0领先，但是奥巴马梅扬先攻进球，然后在第88分钟助攻罗伊斯将比分扳平。

多特蒙德最后以14分位居F组榜首，皇马以两分之差名列第二。多特蒙德在六场小组赛中一共打入了21个球，创造了欧冠历史之最。此前20球的纪录最早由曼联在1998-1999赛季创造，巴塞罗那在2011-2012赛季和本赛季也都攻入了20个球，皇马则在2013-2014赛季也打入了20球。

华沙莱吉亚队以1:0击败里斯本竞技取得F组第三。

G组比赛中，波尔图必须击败来访的英超冠军莱斯特城才能晋级16强，已经提前锁定小组第一的莱斯特城毫无斗志，以0:5惨败。最后莱斯特城以13分位居榜首，波尔图以11分取得第二，哥本哈根队以2:0战胜布鲁日队，积9分名列第三。

莱斯特城主帅拉涅利对这样的结果非常不满意，他赛后说：“我们今晚想尝试一些不同的打法，但他们的进球太容易了，我们应当让他们感到每一分都来之不易。”

H组比赛中，已经提前赢得小组第一的尤文图斯以2:0击败一分未得的迪纳摩萨格勒布队，以14分高居榜首，塞维利亚队与里昂队争夺另一个出线名额，结果里昂以0:0战平，塞维利亚队积11分获得第二，必须获胜才能

出线的里昂积8分名列第三。

E组比赛中，两支已经出线的球队勒沃库森和摩纳哥队相遇，结果勒沃库森以3:0轻松取胜，只是摩纳哥早已提前获得小组第一，场面上的胜负已经无法改变排名。

热刺队在伦敦以3:1击败莫斯科中央陆军队，中央陆军队的扎戈耶夫率先破门，阿里此后再将比分扳平，凯恩上半场结束前再添一分，下半场对方的乌龙球为热刺再次送上一分。热刺名列小组第三，获得了参加欧冠杯的资格。

欧冠16强赛的抽签将在12月12日举行。

16支出线球队如下：
小组第一：阿森纳、那不勒斯、巴塞罗那、马德里竞技、摩纳哥、多特蒙德、莱斯特城、尤文图斯

小组第二：巴黎圣日耳曼、本菲卡、曼城、拜仁慕尼黑、勒沃库森、皇家马德里、波尔图、塞维利亚

按照常理，小组第一大多意味着能在首轮淘汰赛中抽到一个不错的签位。但是今年，拜仁、曼城、皇马三支上赛季的欧冠四强以及巴黎圣日耳曼纷纷以小组第二出线，这让小组第一的优势不再明显。类似于拜仁对阵巴萨这样的超级对决在1/8决赛就有可能上演，不禁让人为近年来签运不佳的阿森纳捏了一把汗。

莱斯特城继续上演奇迹？

虽然在英超联赛中卫冕冠军莱斯特城被“打回原形”，但在欧冠赛场上，莱斯特城则继续上演神奇，不仅晋级，而且还提前锁定小组第一。诚然这与球队上佳的签运不无关系，但实力

12月7日，波尔图队球员托雷斯(右)与莱斯特城队球员曼迪拼抢。新华社发



12月7日，波尔图队球员托雷斯(右)与莱斯特城队球员曼迪拼抢。新华社发

荥阳发现国内首个明代亲王级壁画墓

专家称，周懿王墓位置的确定，解决了明代周藩亲王墓位排序问题，推翻了历代文献记载

河南省文物考古研究院日前在距离郑州市20公里的荥阳市贾峪镇鲁庄村，发现距今531年的明代周懿王墓，墓室内壁有大面积保存较好的彩色壁画。

在刚刚举行的明代周懿王壁画墓保护工作专家论证会上，专家认为，这是目前国内首次通过正式考古发掘的明代亲王级壁画墓，意义重大。周懿王墓由寝宫建筑、主墓、附葬墓等多部分组成，其主墓和附葬墓的排序方式系国内同类墓葬首次发现，对研究明代王墓制度提供了全新材料。

周懿王墓坐北朝南，主墓由长斜坡墓道和砖券墓室组成，单室单室，墓室前部有琉璃瓦覆顶的单檐仿木门楼。墓门由内外两层青砖封堵，考古人员在外侧封门的墙底正中发现汉白玉描金墓志，根据志文得知，墓主为明代周懿王。

专家仔细研读墓志时发现一个奇特的情况，周懿王墓志竟是由王妃王氏墓志改刻而成。“王妃去世后还没有来得及下葬，周懿王也突然因病离世，可能在匆忙之中，把王妃的墓志改刻成周懿王的。”考古队领队孙凯介绍说。



这是10月13日航拍的墓葬布局(资料图)。新华社发

记者在发掘现场看到，主墓墓室内壁布满彩色壁画，以黑、红两色为主，间有青、绿、黄三色。墓室顶部绘有云气、牡丹、菊花、莲花等花卉，以及鼓、钹、笙、快板、笛、手鼓、琴、腰鼓等乐器。东西两壁画面以云气、栏杆、荷花为主，由于被

潮湿的淤泥覆盖，北壁目前仅清理出顶部，画面为歇山顶房屋建筑。墓室内有两座棺床，东边的棺床是周懿王的，明显高于西边王氏的，显示古代男尊女卑的观念。墓室已屡被盗窃，专家根据出土的大量棺椁残片推测，内棺外壁以红漆

髹饰，并沥金粉，内壁贴有麻布。虽然盗掘严重，周懿王墓仍发现炉、镜、盆、剪、盘、斗、簪、勺等少量铜质明器和一口铅质缸形“长明灯”。

在周懿王主墓东西两侧，目前已发掘出12座附葬墓，排列整齐，东侧的7座均坐东朝西，西边的5座均坐西朝东。“这种明代亲王墓及其附葬墓的排序方法系国内首见，为研究明代王墓制度提供了全新的材料。”孙凯说。

附葬墓中，因出土墓志能明确身份的有两座砖券墓，东侧的周懿王夫人蔡氏墓和西侧的周懿王夫人蔡氏墓。目前发现的9座竖穴土坑墓级别较低，可能是宫人之属。出土随葬品一般有香炉、烛台、花瓶、执壶等铅制品，部分还放置有盘子、碗、盏、香盒、箸瓶等。

“附葬墓里埋葬的都是周懿王女性伴侣，加上主墓里的王妃王氏，目前发现有13个，她们像生前一样，围坐在周懿王身边。”孙凯说。

周懿王寝宫坐北朝南，保存不佳。依据发掘出土资料和明代王

石洵瑶女单折桂 乒乓球世青赛中国队仅获一冠

据新华社北京12月8日电(记者苏斌)当地时间7日，在南非开普敦举行的2016年世界青年乒乓球锦标赛结束了5个单项争夺，石洵瑶在女单决赛中以4:0战胜中国香港选手麦子泳，拿到中国队在本大赛事中的唯一一项冠军。

石洵瑶在通往冠军的道路上接连战胜强敌，四分之一决赛中她以4:0横扫日本选手平野美宇。这不是石洵瑶在本次赛事中第一次战胜这位新科世界冠军，女团决赛中，石洵瑶就曾战胜平野美宇，拿到中国队在那场比赛里的唯一一分。

信心大增的石洵瑶又在半决赛中以4:2淘汰四强选手里种子顺位最高的另一位日本选手加藤美优。决赛面对麦子泳，石洵瑶以11:2、12:10、13:11和11:3直落

四局战胜对手，这是中国队选手连续第14次在该项目中折桂。

当日出战的另一位中国小将杨硕没能更进一步，他在男单半决赛中2:4不敌日本选手张本智和，后者又在决赛中乘势追击，以4:3险胜韩国选手赵承敏，13岁163天也让张本智和成为世青赛历史上最年轻的男单冠军。

三个双打项目的决赛都没有中国队选手的身影。单打折戟的赵承敏拿到两项双打冠军，他先与金芝荷搭档，收获混双冠军，又与安在炫在男双项目中夺冠。女双冠军归属罗马尼亚组合迪亚科努/德拉古曼。

此前进行的团体争夺中，日本队将男团、女团冠军收入囊中，历史上首次完成对两项团体冠军的包揽。

2017年亚冠联赛 中超获“2+2”名额

新华社吉隆坡12月8日电(记者林昊 刘彤)总部位于马来西亚首都吉隆坡的亚冠联赛7日晚公布了2017年亚冠联赛参赛名额分配方案。中超俱乐部继续获得“2+2”名额，即两个直接参加小组赛的名额和两个附加赛名额。

亚冠联赛的参赛名额根据亚冠联赛下属各协会的技术排名确定。根据11月30日的

排名，中国在东亚区排名第三。排名东亚区前两位的韩国和日本分别获得“3+1”参赛名额，中超获得“2+2”名额，因此联赛和足协杯双料冠军广州恒大以及联赛亚军江苏苏宁将直接晋级小组赛，上海上港和上海绿地申花则需要参加附加赛。

新赛季亚冠小组赛阶段抽签仪式定于12月13日在马来西亚举行。

安东尼、杜兰特分享 美国篮协年度最佳男球员称号

据新华社华盛顿12月7日电(记者李博闻)因为在2016年里约奥运会上的杰出表现，美国篮协7日宣布，卡梅隆·安东尼和凯文·杜兰特被联合授予2016年最佳男球员称号。

“安东尼和杜兰特在2016梦之队中的领导力有目共睹，两人在率领球队摘得金牌的过程中发挥了重要的作用。感谢他们的奉献和执着。”美国篮协CEO吉姆·图利说。

这是安东尼第三次获此殊荣，对于杜兰特则是第二次。在里约奥运会上，两人都

出战了全部8场比赛，帮助美国队8战全胜，最终获得金牌。安东尼场均得到全队第二高的12.1分，另有5.3个篮板和2.3次助攻。杜兰特场均得到全队最高的19.4分，另有5个篮板和3.5次助攻。安东尼也成为美国篮球历史上第一位四次出征奥运会且四次都获得奥运奖牌的男篮球员，也是全世界第一位获得三块奥运会金牌的男篮球员。



动作喜剧电影《铁道飞虎》将登陆贺岁档

12月8日，电影《铁道飞虎》主创出席发布会。

当日，动作喜剧电影《铁道飞虎》在北京举行新闻发布会，导演丁晟携主演成龙、黄子韬、王凯等出席。电影《铁

道飞虎》主要讲述了抗日战争期间，由铁路工人和民间百姓组成的铁道飞虎队巧妙击败日军的传奇故事。影片将于12月23日起在全国上映。新华社记者 金良快 摄

第四届郁达夫小说奖颁奖

据新华社杭州12月8日电(记者冯源)今年12月7日是现代著名作家郁达夫诞辰120周年纪念日，第四届郁达夫小说奖7日晚在达夫故里杭州市富阳区颁奖。四川作家阿来和河北作家张楚分获中短篇小说奖。

郁达夫是我国现代浪漫主义文学的奠基人，他的短篇小说集《沉沦》是中国现代文学史上首部短篇小说集。郁达夫小说奖是针对海内外华语中短篇小说创作的一届文学奖项，每两年举办一次，由浙江省作协《江南》杂志社主办，富阳区人民政府协办。

以长篇小说《尘埃落定》享誉文坛的阿来，此次以中篇小说《蘑菇圈》摘得奖项。小说讲述了一位藏族妇女60年来守护草原上蘑菇圈的故事。

而河北唐山作家张楚则在《野象小姐》中描绘了一个外表粗犷但是内心善良的医院护士的形象。

本届终评委由中国作协副主席陈建功担任主任，其成员则包括马原、李敬泽、毕飞宇、苏炜、金宇澄、施战军、袁敏和程永新等，他们都是国内的知名作家、评论家或重要文学刊物主编。

黄锦树的《归来》、蔡骏的《眼泪石》和田耳的《金刚四拿》获得了短篇小说提名奖，刁舟的《所有路的尽头》、石一枫的《世间已无陈金芳》和祁媛的《我准备不发病》则获得了中篇小说提名奖。马来西亚作家黄锦树还是首度获得这一奖项的东南亚作家，而郁达夫的牺牲地就在东南亚的印尼苏门答腊。